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Ata da Centésima Octogésima Primeira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

23 de maio de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariada pelo Vereador Daniel Anveres 

de Mendonça. 

Aos vinte e três dias do mês maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee ;  

AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  

VVeeiiggaa  ;;JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  

TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh  ..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

Cheila Vieira Moreira;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  

FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa..  Precisamente às 17 horas e 14 

minutos. Senhor Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome 

do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Octogésima Primeira Sessão 

Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi 

posta para votação duas atas. a Ata da Centésima Sexagésima Sétima Sessão Plenária 

Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara realizada 

no dia 09, de maio de 2023, e não havendo manifestações por parte de nenhum vereador 

para impugnar as atas ou propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas ata 

“Aprovadas”, prosseguindo convidou o Vereador Daniel Anveres de Mendonça, para 

efetuar a leitura de Expediente, que constou: Memorando nº 020/2023 do Gabinete do 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa  ; Memorando nº003/2023, todos de autoria do 

Vereadora Andreia Mara; Memorando nº 010/2023 todos de autoria da Vereadora 

Maria Francelízia da Silva; Projeto de Decreto legislativo nº001/2023   Vereador  

Richardson Rodrigues de Araújo; Requerimentos nº 018/2023 todos de autoria do 

Vereador Wemerson Jacminouth; Requerimento nº 031/2023 todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório; . Passou ao tempo regimental de Apresentação de 

Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala não 

havendo inscrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, não havendo inscrito, 
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passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando no tempo ao Partido do 

REPUBLICANOS com a palavra   Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Ausente do 

Plenário ”,4,5 minutos pelo Partido PROS , com a palavra Vereador Marcos Roberto 

Rodrigues – “Ausente do Plenário” no tempo de 4,5 pelo Partido do PTB com a Palavra 

Vereador Richardson Aranha – “Senhor presidente, senhores e senhoras vereadoras, as 

pessoas que nos assistem nas mídias sociais, especialmente na galeria 

Senhor presidente o único tema que me traz aqui hoje novamente é o barco sem quilha 

chamado Secretaria de Saúde do município de Itacoatiara não há como tratar outro tema 

nessa casa nesse momento, que seja tão importante de tanta relevância. E eu reitero, senhor 

presidente, que a gente vá em discussão hoje e se Deus quiser a aprovação do requerimento, 

convocando a secretária, que ela possa prestar esclarecimentos a essa casa e a população de 

Itacoatiara. Nesse final de semana Itacoatiara e viveu uma situação bem atípica. Que 

infelizmente causou caos na saúde, tanto no hospital quanto na UPA. Tivemos vários casos 

de síndrome respiratória, famosa gripe, virose, que foi que foi necessário internar várias 

crianças, inclusive que lotou as dependências da pediatria do hospital, bem como as 

dependências da UPA. A, mas isso é culpa da secretária? Isso é culpa não é a isso não é do 

tempo, isso de todo ano nós temos. Mas se houvesse uma programação de atendimento ou se 

a saúde básica do município funcionasse, como deve funcionar não lotaria o hospital. As 

pessoas vão com os primeiros sintomas da de saúde que não é caso de pronto-socorro, 

procurar um posto de saúde, aí tem que agendar via SISREG. Sabe Deus para quando 

vereador Gutemberg? E os casos vão se agravando. Conversei com pessoas que entendem de 

saúde itacoatiarense vereador Arnoud, itacoatiarense, fique gravado, que entendem de saúde 

e me disseram que a solução do problema é bem simples. Faz-se que nem fez na época do 

covid. Cria-se, descentraliza-se, cria-se um centro, numa escola, ou num ambiente em que 

possa haver mutirões de atendimento para que possa atender esse primeiro sintoma para que 

não as pessoas não precisem agravar para ir para o hospital e ir para UPA, vereador 

Richardson. Nós temos profissionais em Itacoatiara, que conhecem de saúde enquanto isso 

temos na frente da secretaria uma aventureira que nada entende de saúde. Nós temos a gente 

vem reclamando aqui com bastante ênfase a respeito de saúde e a única coisa que ela sabe 

fazer é tirar a graceio na rede social, e ficar debochando dessa casa desses vereadores. É a 

única coisa que ela sabe fazer ela tem que explicar aqui presidente o que que uma servidora 

do CAF, fazia de madrugada lá no hospital retirando medicação às escuras porque quem 
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trabalha de madrugada mexendo nas coisas, e está fazendo coisa errada tirando medicação de 

dentro do Hospital José Mendes na madrugada e levando sabe Deus para onde? Com a 

chave. Se fosse algum serviço feito às claras não se faria de madrugada. Nós estamos 

vivendo uma crise de saúde dentro do município de Itacoatiara sem precedentes. Nós 

estamos vivendo uma crise de saúde sem precedentes, senhor presidente, e é necessário que 

se aprove por essa casa e eu peço aos colegas entendendo a opinião de cada um e respeitando 

a opinião de cada um que seja aprovada a convocação para que ela venha aqui prestar 

esclarecimentos não a câmara, mas a população porque nós só representamos a população. 

Casos graves de gripe, de virose, a quantidade de impedido de remoções esse final de semana 

foi absurdo, por que que se deixa chegar a esse ponto? Fiquei, tomei conhecimento que uma 

criança de um ano teve uma parada respiratória na UPA, necessitou de uma vaga no leito no 

hospital não tinha, porque já estava lotado o leito de hospital com a mesma demanda. Isso 

tudo é falta de planejamento da Secretaria de Saúde, nós temos na frente da Secretaria de 

Saúde uma pessoa totalmente despreparada para função, que não tem a menor noção do que 

é saúde básica, que não tem a menor noção do que é atendimento à população de qualidade. 

Estamos entregues, a própria sorte. Vereador Richardson. A saúde está entregue à própria 

sorte no município de Itacoatiara. Nós vamos esperar uma criança falecer por um problema 

que deveria ter sido resolvido no início, para alguém dizer assim o vereador Richardson, o 

Vereador Arnoud, o vereador Gutemberg, o vereador Marcos tinha razão, será que vamos ter 

que chegar a esse ponto onde a o Saúde entra em colapso e a gente vai ter que intervir não dá 

mais para continuar do jeito que está senhor presidente não dá mais para continuar como 

como está. E não adianta fazer reunião em gabinete, nós temos que chamar ela para o 

plenário, convocar a população para que a população venha aqui fazer as suas ponderações. 

Para que ela possa provar que nem as palavras dela que ela diz que a saúde daqui Itacoatiara 

é feita com amor. Eu só não sei amor a quem, a população não é. Ao povo não é. Obrigado 

senhor presidente. ” Com a Palavra no temo de 4,5 minutos Vereador Wemerson 

Jacminouth–“ Senhor presidente, senhores vereadores, e senhoras vereadores a todos que se 

encontram na galeria, boa tarde a todo. Senhor Presidente, hoje o meu tema mais uma vez é 

infraestrutura. Estive caminhando hoje pela manhã junto com a minha equipe no bairro do 

Jauari dois. Em cada rua verificando a necessidade do povo e verifiquei constatei muitas 

coisas que podem ser resolvidos através da Secretaria de Infraestrutura. A gente sabe que o 

asfaltamento da nossa cidade vai chegar a partir do mês de junho mas podemos fazer um 
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trabalho paliativo convoco até o convoco não peço ao secretário de infraestrutura hoje 

assumindo a pasta senhor Nonato Belo, que possa verificar e dar uma resposta pra sociedade 

a gente não pode deixar do jeito que está as pessoas vem cobrando vem cobrando e a gente 

tem que dar uma resposta, e peço encarecidamente que encaminhe uma equipe, faça um 

mutirão de limpeza no bairro e Jauari dois, encaminhe as suas máquina, que faça uma 

raspagem. A gente sabe que o defeito está muito grande, é muitos buracos, não tem como 

andar e fornecedor da causa, mestre de obra, eu sei que se fizer uma raspagem dá para dar 

uma resposta para sociedade, principalmente praqueles moradores. Também senhor 

presidente, no começo do meu mandato também solicitei para o bairro da Piçarreira mutirão 

de limpeza e hoje também venho aqui de novo pedir mais uma vez tem que existir um 

cronograma para que seja colocado esses bairros, que possa ser recuperado e dar essa 

resposta à sociedade. Eu peço encarecidamente ao senhor Nonato Belo, sei que assumiu a 

pasta como secretário há pouco tempo que possa dar essa resposta não para essa casa, mas 

para população. Também senhor presidente hoje à tarde estive também no ramal da 

SUDAM, ramal que é de suma importância para o escoamento da produção daquela daquele 

ramal. A gente vê que não tem condições de fazer o escoamento a porque o ramal está 

totalmente deteriorado. Então peço também encarecidamente que possa encaminhar os 

maquinário, que possa através da Secretaria de Infraestrutura, possa fazer e dar essa resposta 

é o mínimo que a população está pedindo e um papel do vereador é esse é fiscalizar, é 

cobrar, peço ao executivo que comece a dar essa resposta pra sociedade, a gente precisa que 

esses comunitários do ramal da SUDAM, consiga fazer esse escoamento da sua produção pra 

que possa sustentar sua família e deixar pra tanto pra nós, pra sociedade entendeu? Essa 

resposta que vai ser feito sim, eu acredito ainda na reconstrução da nossa cidade, a gente vê 

que há mais de vinte anos a gente via a nossa cidade sendo destruída e hoje praticamente 

cinquenta por cento da nossa cidade já recuperada e peço encarecidamente que também vou 

pedir encarecidamente aqui que essa casa tome providência também através dessa empresa 

que ganharam as licitações no município de Itacoatiara. Tem que dar uma resposta para 

sociedade, tem que dar uma resposta para essa casa, tem que dar uma resposta para prefeitura 

municipal de Itacoatiara vieram ganharam a licitação sumiram tanto a Costa Plan como a 

Pomar. Uma indicada pelo acho que o senador Eduardo Braga e a outra pelo governador 

Wilson Lima. A gente precisa dessa resposta. Empresa não pode chegar no nosso município 

pegar o dinheiro, botar o dinheiro no bolso, fazer uma rua, jogar um barro e sumir 
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quem fica prejudicado é a população e a gente não quer mais isso. Chega, basta. Você não 

pode vim no nosso município e fazer o que está fazendo hoje. Então peço a essa casa que 

convoque essas duas empresas para que possa dar possa dar uma resposta para essa casa e 

para sociedade. A gente precisa avançar, Itacoatiara precisa avançar e avançar e muito. Para, 

a gente não pode voltar o tempo e deixar de o jeito estar. É daqui para frente, é daqui para 

melhor. Eu acredito ainda no avanço de Itacoatiara. Isso que eu tenho para o momento, 

Senhor Presidente “no tempo de 9 minuto pelo partido PT com a palavra Vereadoraa  CChheeiillaa  

VViieeiirraa  MMoorreeiirraa – “Ausente do Plenário” com a palavra Vereadora Maria Francelízia - 

“Ausente do Plenário” com a palavra  Pelo Partido do PC do B  Com a Palavra Vereadora 

Renata C armem Tenório – “Ausente do Plenário ’’ no tempo de 9 minuto pelo Partido 

MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire – “Boa tarde senhor presidente, senhores 

vereadores, senhores e senhoras se encontram na galeria que nos acompanhe pela rede de 

comunicação desta casa, e ouvindo atentamente aí nosso colega que antecederam. E falando 

da saúde né vereador Richardson Aranha coloca a demanda que a gente está tendo, a 

necessidade que precisa ter explicação, fazer uma cobrança qual a gente possa dar uma 

resposta a população e ontem tivemos informações de várias pessoas de Itacoatiarense que 

estavam indo ao hospital que na emergência não tinha médico. Aí a gente tem pago 

é um valor muito alto com médicos pra que falte médico no hospital. Na emergência do 

hospital. Isso não é aceitável. De maneira alguma. Porque qualquer um de nós que estamos 

aqui nesta casa no mandato se nós tivermos qualquer situação de emergência nós temos que 

ir para o hospital. O hospital é para atender toda a população, toda ela. E se tivermos uma 

emergência como é que vamos ser atendidos se não tem médico. Então é preocupante, né? 

Preocupante essa situação, precisamos ter uma resposta para que a nossa população possa ter 

também a garantia, do direito dela do atendimento de saúde a não ser esse procede o que foi 

dito, mas não foi só uma pessoa que me ligou não foi só um ou duas foram várias pessoas 

que relataram o que estava acontecendo ontem, né? E a gente fica triste com isso porque a 

gente gostaria que tivesse cada vez melhor realmente que melhorasse e nós temos que fazer 

esta cobrança, fazer uma cobrança com respeito, claro, mas queremos ser respeitados 

também, né? Precisamos ter as respostas para que a gente possa dar a população porque a 

população nós somos o representante do povo. E não precisa ninguém ficar com raiva do 

vereador porque está cobrando quando ele cobra o direito da população. Quando ele não está 

cobrando o pessoal, quando ele não está cobrando a pessoa, sim a função de quem quer que 
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seja. Porque nós vereadores somos cobrado. Somos cobrados dos vereadores. Que que estão 

fazendo? Né? Então o nosso papel também é de cobrar. Se está acontecendo 

situações que não estão atendendo a nossa população nós temos que cobrar. Faz parte do 

parlamento poder executivo legislativo são poderes harmônicos são independentes, mas são 

harmônicos e faz parte de fazer a cobrança. E se a gente não tem um representante que 

responda aos vereadores desta casa que dê uma resposta, aos vereadores desta casa, nós 

temos que fazer o nosso papel de cobrar, de convocar para que a gente possa ter infelizmente 

a cobrança por esse lado. Não é questão de perseguir. Aqui ninguém está perseguindo 

ninguém. Aqui a gente está fazendo uma cobrança que a população nos faz. Que é direito 

nosso. De cobrar. E não é a primeira vez que eu vejo a questão de saúde de Itacoatiara 

vereador Gutemberg, aos três mandatos, que estou nesta casa, todos os mandatos nós tivemos 

problemas de saúde. Todos. Mas tem um momento que ultrapassa aquilo, que é atender 

necessidade do povo. E aí nós temos que entrar. Nós temos que fazer. A nossa cobrança por 

direito, secretário, ao prefeito, a quem quer que seja responsável, pela pasta para que essa 

resposta tenha com a melhoria a população do nosso município. É dessa forma que eu 

entendo que a gente deve trabalhar e ser respeitado. Nós temos que respeitar, as opiniões dos 

outros, mas tem que ser respeitada as nossas também. Mas não podemos ninguém querer 

mandar nas nossas opiniões. Nas nossas obrigações. Isso é inaceitável, é inviolável. Quem 

quer que seja, que queira mandar nas opiniões de qualquer um vereador desta casa. Ontem 

senhor presidente, após sair a sessão estive prestigiando pela no meu décimo ano de 

mandato, pela nona vez no final do arraial da Santa Rita da SUDAM. No meu décimo ano 

pela nona vez que participo prestigiando e contribuindo com a Santa Rita do Ramal da 

Sudam a. Estive aqui, eu quero fazer aqui também e reforçar o pedido do vereador Barriga. 

Estive pessoalmente as condições do ramal está péssima. Entrou uma empresa Maracarana 

no finalzinho do inverno lá fazendo um trabalho parte do ramal ficou de voltar a partir de 

maio e até agora não voltou, é necessário que o vereador Barriga aqui, como vossa 

excelência coloca aqui que temos que fiscalizar, fiscalizar essa empresa, saber se ela recebeu, 

tá em uma placa dela lá na comunidade inclusive, está lá a placa da empresa Maracarana, 

ver saber se ela recebeu, se ela não recebeu, se ela é responsável, por que que não está 

voltando pra terminar o trabalho? São mais de vinte e cinco quilômetros de ramal entre 

Ramal da Sudam e Ramal Bom Jardim, atende três comunidades, margem do ramal e mais 

de cincos comunidades na margem do rio Urubu. São centenas e centenas de família que 
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necessitam desse ramal. E eu vi ontem o sacrifício dos carros, governador chegar a carro 

pequeno, conseguir chegar lá das outras comunidades que a comunidade faz as visitas e 

recebe da igreja católica. A dificuldade que a população estava tendo e tem eu ouvi o clamor 

de quem mora lá, quebrando seus carros, caindo de moto quando chove, não conseguindo 

sair para fora. Será se é necessário fazerem greve, ir e fechar a M zero dez como tem 

propostas para que sejam vistos e resolva o problema. Acredito que não. Acho que nós, o 

poder público, o poder executivo tem a responsabilidade e o compromisso de fazer transporte 

escolar, tem sofrido os ônibus da secretaria do município está lá. Transporte escolar, 

motorista, conversei com ele, a problemática que ele tem quando chove para ele conseguir 

chegar na escola. As dificuldades do transporte que não é o escolar, que é o que faz a linha, 

o dono do ônibus praticamente trabalha pra consertar o seu ônibus vereador Richardson. 

Porque o que ele ganha só dá para consertar o que quebra nas condições do ramal. Então o 

ramal ele é a fonte de qualidade de vida das pessoas que moram ali. Como é que incentiva a 

produzir com um ramal que não tem condições, como é que qualquer um vai investir vinte, 

trinta mil reais num plantio, se ele não tem garantia que ele vai colher o seu produto, que ele 

vai tirar o seu dinheiro e ganhar alguma coisa. Não é assim. Nós sabemos que quando as ruas 

estão feias na nossa cidade, as ruas de comércio o comerciante tem prejuízo. Muitos deles 

fechas as portas e vão embora. Não é diferente na zona rural, não é diferente no produtor 

rural. É da mesma forma para pior. Porque é a única fonte esperança de renda que ele tem é 

ele produzir, se ele não tem garantia de tirar sua produção, de escoar sua produção, como é 

que ele vai continuar ter incentivo de produção se ele já tem dificuldade ali nas vendas da sua 

produção com o preço ruim muita das vezes não tem pra quem vender e aí vem a maior 

dificuldade que é a questão da locomoção doentes, preciso chegar na cidade, a ambulância 

não vai daqui porque não chega lá porque o motorista não garante meter a ambulância lá. Ele 

faz cotinha, se ajunta, dois minutos, senhor presidente, para concluir, por favor, por favor. 

Fazem cotinha quando não tem o dinheiro, ou vai trazer para não morrer lá dentro daquele 

ramal. Temos uma UBS lá dentro que precisa funcionar para atender essa população. 

Soubesse há mais de vinte anos já está construída. E não em um mandato funcionou 

precisa ser prefeito Mário foi lá e garantiu, prometeu que essa UBS ia funcionar, tá na hora 

de funcionar, tá na hora de fazer a diferença sim, porque a população precisa 

a população que mora lá é que tem sofrido, é que sofre com essa dificuldade. Imagine nós 

saímos da nossa casa, temos uma UBS perto de casa, temos um hospital, temos uma UPA, já 
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é difícil, imagine senhores e senhoras, senhores vereadores, senhores que estão na galeria 

que nos acompanham. Você morar aonde não tem esse acesso, aonde tem dificuldade e você 

olhar uma UBS, construída que não funciona, tristeza que é, o descaso que é com a 

população do município, não é fácil. Não é fácil. Então nós precisamos que isso que está 

deixando de funcionar que funcione. E eu quero finalizar aqui seu presidente, também 

fazendo ao nossos transportadores escolar, fluviais que não estão recebendo até agora o seu 

dinheiro, essas empresas têm que ser chamada aqui, seu presidente. A secretaria está fazendo 

a parte dela, a secretária não tem culpa que a parte dos, é dar o combustível e a empresa é 

contratar e pagar e não está pagando em muitos cantos tenho denúncias que não estão nem 

sendo contratadas. E é necessário que a gente possa saber o que está acontecendo porque o 

transportador está com dois meses transportando e sem receber o seu recurso com a sua 

rabeta, com o seu motor de poupa, tendo conta para pagar, compra na taberna, tem que 

comprar remédio, é inaceitável, não dá para ficar calado em situações que nem essa. Muito 

obrigado senhor presidente. É o que eu tinha para o momento”; Pelo Partido do PSDB Com 

a Palavra Vereador Daniel Anveres – “Boa noite senhor presidente, boa noite aos nobres 

colegas e colegas todo aqueles que nos assiste pelas mídias sociais e pelo Facebook dessa 

casa. Seu presidente, hoje eu vou me ater num assunto muito sério, e de racismo e que 

acontece não só no mundo, mas acontece no nosso estado e acontece no nosso município 

porque isso é uma coisa muito grave, e nós temos que arrumar um mecanismo para barrar 

tudo isso que vem acontecendo porque o racismo é bullying e bullying a gente já se viu que 

muita gente muito jovem, já tiraram a sua própria vida por conta do bullying. Então racismo 

ele segue a mesma linha e vem prejudicando muita gente de várias espécies e de vários e de 

vários países, principalmente o que aconteceu agora a pouco com o jogador Vinícius Júnior. 

Então isso aí trouxe à tona, nós temos que fazer com certeza já peço o apoio dessa casa 

senhor presidente para gente fazer um movimento a não ao racismo. Essa casa tem que se 

manifestar porque nós sabemos que isso acontece e acontece em qualquer lugar. Então hoje 

eu tenho aí um eu quero aqui já de antemão, parabenizar o deputado Rosenha por ter 

comprado essa briga e entrar nessa luta e eu sei que aí é só o começo de muitas coisas que 

virão por aí. Eu gostaria que rodasse o me vídeo aí. A Federação de Futebol tomou uma 

medida pra evitar resolução amazonense ontem mesmo nós falamos sobre a política, 

aprender em flagrante todos os suspeitos de ataques de racismo senhor presidente então 

senhor presidente isso aí que sirva como exemplo, porque pessoas que que age dessa forma, 
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que age desse jeito, não tem um pingo de amor para oferecer ao próximo e nem a sua própria 

família, porque eu não sei o que leva a pessoa a chegar ao ponto de desfazer do próximo 

sabendo que ele é ser humano igual a qualquer um porque eu tenho certeza que o que ele faz 

hoje com o próximo dele amanhã se for fazer com ele não vai aceitar de forma nenhuma. 

Então eu acho que nós temos que levantar essa bandeira já deixo aqui o convite para o 

executivo que levante essa bandeira também e vamos fazer a nossa parte. Então o deputado 

Rosinha já está de parabéns pela sua atitude porque ele tem comprado aí algumas brigas e 

tem sido, muita relevância para o estado do Amazonas como o Porto de Manaus, ele 

conseguiu baixar de sessenta para vinte e cinco e aceita cartão, aceita Pix. Então aí foi uma 

luta dele tão eh é isso, é isso que nós precisamos, se unir para que nós consigamos juntos 

vencer as adversidades e as dificuldade que aí acontece no mundo e principalmente no nosso 

município está? Então é o que eu tinha senhor Presidente para o momento..”; no Tempo 9 

minuto  pelo partido do AVANTE 4,5 com a palavra Vereador Gutemberg Brito –

“Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minutos Pelo Partido do PL com a palavra Vereador 

Irailton Nunes- “Ausente do Plenário” com a Palavra Vereador Richardson Rodrigues– 

“Senhor presidente, boa tarde, senhores vereadores, amigos que acompanham na galeria É 

um assunto presidente que se tornou corriqueiro e rotineiro aqui nessa tribuna que é questão 

sobre a saúde do município de Itacoatiara né? Faço aqui das palavras do vereador Richardson 

Aranha, que bem colocou a situação precária que estamos vivendo em nosso município. E 

quando se apresenta vereador Arnoud um requerimento pra chamar, convocar, convidar 

qualquer secretário que esteja à frente de uma pasta para prestar esclarecimento aqui nessa 

casa, não é simplesmente prestar um esclarecimento para dezessete vereadores e sim para a 

população de Itacoatiara que nos cobra e tanto prova que a gente não quer fazer trampolim 

político, palanque político nenhum, que os mesmas assinatura que estão no requerimento 

convocando a secretária, poderia ser transformado aqui numa CPI. Mas não é isso que nós 

queremos. Nós queremos contribuir com o município de Itacoatiara. Primeiramente ouvir a 

secretária de saúde para ver se ela conseguiu se achar aqui dentro do município. Né que eu só 

vejo e ela só conhece aqui o Hospital José Mendes, e ali o centro de medicamento. São as 

duas únicas localidades que eu vejo que a secretária de saúde conhece E quem me 

acompanhou na gestão passada foi uma das gestões que eu mais critiquei a área de saúde. E a 

secretária nunca se negou de vim aqui nessa casa ter debate. Porque aqui é uma casa de 

debate de ideias que a gente possa trocar conversar porque nós representamos o povo. Então 
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peço aí aos nobres colegas para que avalie o requerimento apresentado nessa casa e que a 

gente possa sair daqui né? Com a convocação da secretária de saúde porque se diz do 

Hospital José Mendes não é uma gestão do município porque é o estado que coloca os 

diretores quem colocou direção do hospital foi o município? A UPA hoje do município de 

Itacoatiara poderia funcionar independente com recurso próprio, são mais de oitenta, chega 

de oitenta a cento e vinte mil reais só com serviços ambulatórios e mais uma receita fixa que 

é passada todo mês para manutenção física da UPA, e não tem lâmpada, não tem o básico. 

Os remédios, medicamentos que vem para a UPA, que é específico vem primeiro pra 

secretaria, a secretaria deveria encaminhar pra UPA, e não faz nada, ninguém sabe, ninguém 

viu e isso ela precisa expressar esclarecimento Senhor Presidente Já é notório e hoje não é 

mais grupo político que reclama, a sociedade itacoatiarense Vereador Ney nobre reclama da 

saúde, reclama da secretária e é mais grave ainda que qualquer servidor público, qualquer 

servidor público principalmente você que é concursado, você tem o direito, mas você que é 

um comissionado, que você coloca lá na frente de uma pasta, Senhor Presidente, uma 

secretária ou um secretário, que debocha de uma casa legislativa que representa o povo, que 

foi eleito pelo povo, isso é muito grave vereador. Isso é muito grave. Porque o discurso pode 

ser inflamado ou menos inflamado, aqui nessa casa. Mas cada um representa uma parcela da 

sociedade itacoatiarense. São mais de cem mil habitantes e mais de setenta mil eleitores. E 

cada um de nós representamos uma parcela e precisamos ser respeitados. Não admito que 

nenhum secretário que esteja na pasta independente de quem seja que fique zombando da 

casa legislativa. Não só do vereador Richardson Rodrigues, do Richardson Aranha, mas da 

casa legislativa porque quando um parlamentar sobe nessa tribuna representando a casa 

legislativa, está representando o povo. Então isso aí se torna mais grave ainda. E o prefeito 

de Itacoatiara, senhor Mário Abrahim, já deveria ter tomado providências. Também senhor 

presidente queria aqui falar o outro assunto sobre o time feminino que está representando 

Itacoatiara no campeonato da série A2 o JC, precisa de ajuda precisa de colaboração. Há um 

tempo atrás nós vivíamos um cenário esportivo em Itacoatiara diferente. Onde a gente via 

que o próprio gestor que hoje está e é fácil de pesquisar. Com a camisa do Penarol no meio 

da torcida vibrando com os gols do e aquele momento lá senhor prefeito com quase cinco mil 

pessoas no estádio na época de campanha no qual está também no seu plano de governo ia 

dar total apoio ao futebol amador e principalmente ao profissional porque gera emprego e 

renda na cidade e que nós vimos vereador Richardson Aranha, fechar as portas 
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sem apoio nenhum. Hoje nós temos o JC, feminino que leva o nome de Itacoatiara. Não leva 

o nome de uma pessoa, leva o nome de Itacoatiara garantiu vaga para segunda fase, estamos 

a um passo da série A um, né? Que é a série A feminina. Mas é o nome de Itacoatiara que 

está sendo representado. Então eu gostaria aqui que através da Secretaria de Esporte 

e através seu prefeito que com certeza está nos escutando. Se não estiver escutando tem 

alguém que nota aqui tudo que a gente fala ou grava. Vai saber daqui a pouco. Que o futebol 

de Itacoatiara merece atenção O esporte itacoatiarense merece uma atenção. O JC, feminino 

hoje deixa Itacoatiara em torno aí de quase um milhão de reais na rede hoteleira. Que quando 

vem um clube de fora a CBF, paga a hospedagem A rede hoteleira ganha e gera emprego e 

renda. Então precisamos sim de um apoio melhor. Precisamos que só que o senhor cumpra o 

que está no seu plano de governo. Que foi prometido não por mim, mas por vossa excelência 

queria dar uma atenção especial principalmente para o esporte profissional e que nós vimos 

aqui é uma decadência ano após anos e esse ano mais uma vez não temos nenhum 

representante e veio Parintins, Manacapuru vê time e municípios até menores que o 

município de Itacoatiara abraçar os seus clubes por entender que ali gera emprego e renda. 

Também senhor presidente para finalizar amanhã foi convocada uma reunião do sindicato 

dos professores municipais aqui do município de Itacoatiara para uma assembleia geral. 

Porque assim como o estado está fazendo está fazendo com devido direito prever obrigação 

do estado é pagar e os professores estão correto em reivindicar o que é seu. Podemos também 

sair de amanhã já com outra greve, vez agora dos estados ser municipal a educação do 

município de Itacoatiara na rede municipal, mas principalmente no interior no que o vereador 

Ney Nobre falou aqui, está corretíssimo. Amanhã os transportadores municipais param, 

porque não aguentam mais receber só o combustível para rodar. E muitas das localidades do 

interior não está tendo aula. Esse ano, ano passado e retrasado nem se fala. Então é muito 

difícil está acontecendo no município de Itacoatiara. Precisa de uma atenção melhor. Nós não 

podemos viver mais só a pão e circo. Precisamos de gerência. Precisamos que o prefeito 

Itacoatiara realmente tome conta da nave. A nave está sem controle estão fazendo o que bem 

quer seu prefeito e os seus secretários. Tome atenção. E saúde é uma dela. Muitas das vezes 

a pessoa reclamas do buraco. Porque todos os dias está na rua e aquilo realmente incomoda. 

Precisamos ter uma malha viária adequada. Mas você só vai reclamar da saúde quando 

precisa de uma UBS. Quando precisa do hospital ou quando precisa da UPA. E quem está lá 

já finaliza senhor presidente? Quem está lá diariamente vê o caos está se tornando. Então eu 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Primeira Sessão Plenária Ordinária do dia 23 de maio de 2023.                                               Página 12 de 13 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

peço aí encarecidamente para que a gente possa dar prosseguimento aos requerimentos 

apresentado e que a gente possa realmente ter a secretária de saúde aqui para uma conversa, para 

um debate, que ela possa trazer seu staff, todo aqui, né? Os que não estão aqui dê tempo ainda de 

comprar passagem de volta para que possa estar defendendo junto com ela a administração dela. 

Então essa casa precisa dar uma resposta para o povo Senhor Presidente. Então eu peço 

encarecidamente aos nobres pares aí que a gente possa com a benovelância do Presidente eu sei 

duma parte aí para o vereador Richardson. “Trinta segundos aos que estão distantes dá tempo 

de comprar passagem e os que não tem conhecimento, como é que vai estudar até no dia da de 

vim prestar contas aqui, é complicado”. O proponente. Então senhor presidente, finalizo 

conclamando aí os nobres colegas parlamentares. É uma conversa, um debate e possamos 

aprovar a o requerimento aí da convocação da secretária de saúde nessa casa. Era o que eu tinha 

prometo senhor presidente”   Pelo Partido do PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas – 

“Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham na nas mídias sociais da 

Câmara Municipal de Itacoatiara. Boa noite. Hoje vamos falar sobre alguns temas pontuais. 

Quero fazer a minha contribuição com a saúde. Desde já declaro meu voto favorável ao 

requerimento de convocação da secretária de saúde. Haja vista que ela está num cargo de muita 

importância. Um dos mais importantes do nosso município ela tem o dever de prestar contas da 

sua secretaria, da sua gestão enquanto secretária e acima de tudo da saúde pública do nosso 

município, porque as denúncias são muitas e todos os dias elas chegam de do menor ao maior 

caso. Inclusive recebi uma denúncia lá de Novo Remanso que eles estão os moradores de Novo 

Remando estão tendo dificuldades para conseguirem atendimento odontológico cidadão está com 

dor de dente vereador Ney Nobre né? Está precisando de um procedimento? Ele não é atendido 

na hora. Ele tem que marcar para depois de trinta dias isso se ele conseguir esse atendimento 

odontológico. Então já foram ali nas mais três pessoas que me reportaram essa situação a gente 

cobra essa providência por parte da secretária de saúde e bem como vários outros assuntos a 

gente recebe também de denúncias em relação a sede do nosso município. Falando em Novo 

Remanso, também eu vou pedir para nosso apoio técnico passar um vídeo os moradores 

cansaram de esperar que a Prefeitura, entre para fazer a malha viária da vila, e a própria 

população, os empresários se reuniram e estão fazendo serviço de terraplanagem, tapando buraco 

com barro, que é muito característico dessa gestão, inclusive o prefeito vem sendo apelidado, né? 

Haja vista essa situação, porque as nossas ruas estão sendo tampadas com barro. É um absurdo a 

própria população, empresários se reunindo eh alugando máquinas para tapar buraco lá na Vila 

de Novo Remanso. Aqui na cidade não é muito diferente não. Daqui a pouco a população está 

fazendo cotinha para comprar asfalto frio para tentar minimizar um pouco a questão da malha 
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viária do nosso município. Porque o nosso direito de ir e vir infelizmente não é assegurado. Então isso aí 

é a população de Novo Remanso literalmente colocando a mão na massa, a mão no barro, fazendo jus ao 

apelido do prefeito que é o que vem sendo feito na malha viária do nosso município e o desserviço que a 

Secretaria de Infraestrutura vem fazendo há muito tempo. Secretaria essa inclusive que nunca teve um 

comando direto. Quando a gente pensou que teria um comando direto, o secretário foi exonerado, não 

sabemos o motivo. Era um secretário que recebia os vereadores pelo menos nos mostrava o cronograma e 

agora a gente não sabe quem é o secretário. Tem uma pessoa que tem status de secretário inclusive da 

linha direta familiar do prefeito né? Parente de primeiro grau do prefeito que dá as ordens na secretaria de 

infraestrutura, porém sem nomeação. Ministério Público já cansamos de denunciar. Ministério Público, 

fazer jus a esse órgão tão importante. Já tivemos promotores aqui no nosso município e promotoras que 

fizeram jus, doutora Tânia, sempre muito vigilante. O Ministério Público precisa aparecer mais no nosso 

município. Ministério Público, vamos averiguar as denúncias que a gente vem fazendo. Por favor, aqui é 

um pedido de um representante do povo que não aguenta mais cobrar, mostrar, desenhar o que tudo que 

vem acontecendo todas os desmandos do nosso município e a justiça não vem fazendo sua parte 

infelizmente. Então vereador Richardson Aranha, Richards do mutirão deixo aqui o meu apoio ao 

requerimento, requerimento esse inclusive que é coletivo, né? Eu sou um dos autores assinei como um 

dos autores. Fico triste por alguns colegas estarem tirando as suas assinaturas porque para eles eu acho 

que a saúde está tudo a mil maravilha. Mas hoje na votação a população vai poder ver quem é quem de 

fato está interessado em cobrar melhorias para o nosso povo que não está. Muito obrigado, presidente. ”; 

no tempo de 4,5 minutos; com a palavra. Vereador Fábio Miquiles –“Ausente do Plenário” Partido do 

PSD Com a palavra Vereadora Andreia Mara – “Ausente do Plenário ”. Fim da a Tribuna Parlamentar, 

transportada a Sessão para Ordem do Dia, e observando a falta de quórum para apreciação das matérias, 

estando presente no Plenário, os Vereadores;( Benedito Cabral Rezende Júnior; Arnoud Lucas 

Andrade da Silva; Daniel Anveres de Mendonça; Gutemberg Brito Veiga; Jucinei Freire da Silva; 

Marcos Roberto Martins Rodrigues; Richardson Aranha Peixoto; Sóstenes Adiel Pereira Batista.), 

o senhor Presidente deu por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 15 minutos, 

convocando os Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para 

constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador. 

 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Daniel Anveres de Mendonça 

                             Presidente                                                                Vereador 

 

 


